

## НАРОДНЫЙ ДИПЛОМАТ

**В феврале 2017 года отметила свой юбилей Заслуженный деятель науки Российской Федерации, профессор кафедры интенсивного обучения русскому языку как иностранному Римма Михайловна Теремова.**

Более сорока пяти лет жизнь блестящего ученого и талантливого педагога Р.М. Теремовой связана с Герценовским университетом. Аспирант кафедры русского языка, кандидат, затем доктор филологических наук, декан факультета РКИ, заведующая кафедрой русского языка как иностранного (для стажеров) – вот ступени ее научной и профессиональной карьеры.

Римму Михайловну в России и за рубежом знают как крупного специалиста в области функциональной грамматики, лингвокультурологии, теории и методики русского языка как иностранного. Результаты ее научно-исследовательской деятельности нашли отражение в 260 научных трудах. Благодаря усилиям Риммы Михайловны в учебный процесс была внедрена эффективная учебно-методическая модель краткосрочного обучения в русле диалога культур, ориентированная на интерактивные методы и технологии, которая в настоящее время успешно функционирует на кафедре интенсивного обучения РКИ. Ею разработана не имеющая аналогов теория учебника по русскому языку для иностранцев, создано 15 учебных пособий, в том числе национально ориентированных. Иностранцы с увлечением «путешествуют» по страницам учебников, черпая для себя массу любопытной и полезной информации о жизни в России; обучаются легко, играя и дискутируя, поскольку учебники построены по интерактивному принципу

верситетских отношений и академических программ АСМО, профессор Тимоти О`Коннор называет активную деятельность Р.М. Теремовой по установлению и развитию взаимоотношений между АСМО и Герценовского университета «народной дипломатией», объединяю-

го поиска, стимулирующего творчество и работоспособность. Мудрый наставник, Римма Михайловна открыта для диалога с выпускниками вузов, пополняющими коллектив кафедры, помогая им стать высококвалифицированными специалистами своего дела.

Для Риммы Михайловны, профессионала высочайшего уровня, преподавание – всегда радостное и счастливое ожидание нового, неизведанного. Обладая незаурядным организаторским талантом, творческим подходом к учебным занятиям, Римма Михайловна с большим вниманием относится к индивидуальной работе со студентами, прививая им интерес и любовь к русскому языку и культуре. Студенческая группа всегда с улыбками встречает профессора: знают, что у Риммы Михайловны найдется подбадривающее слово для каждого, добрая шутка, любопытная информация, интересное задание, мудрый совет. И вот уже студенты становятся героями новых учебников Риммы Михайловны: делятся своим опытом пребывания в России и Санкт-Петербурге, дают наставления новичкам, благодарят преподавателей и, конечно, своего любимого Учителя.

Римма Михайловна Теремова находится в постоянном поиске, осваивая что-то новое. Вот и сейчас она на старте новых начинаний – обдумывания плана коллективной монографии, подготовки грантовых проектов, организации интернационального фестиваля студентов на площадке факультета.

Коллеги по кафедре и факультету РКИ поздравляют Римму Михайловну с юбилеем и желают ей ярких творческих успехов, новых талантливых учеников, счастья, благополучия и доброго здоровья на долгие годы!

Коллектив кафедры  
интенсивного обучения РКИ  
РГПУ им. А.И. Герцена

*Студенческая группа всегда с улыбками встречает профессора: знают, что у Риммы Михайловны найдется подбадривающее слово для каждого, добрая шутка, любопытная информация, интересное задание, мудрый совет.*

*Она всегда дает возможность свободного поиска, стимулирующего творчество и работоспособность.*

и нацелены на межкультурное взаимодействие и диалог.

Большой личный вклад внесла Римма Михайловна в налаживание долгосрочных плодотворных контактов с зарубежными вузами-партнерами. Директор междуни-

ую минуту – неоценимое качество Риммы Михайловны как научного руководителя. Она не только прививает молодым исследователям профессиональные навыки, учит упорству и дисциплине научного познания, но всегда дает возможность свободно-

